

每年春节,因燃放烟花爆竹引发的事故屡见不鲜。今年2月7日(除夕)晚,常州的陈女士家就因为飘来的烟花火星,被烧了,据称经济损失超过50万元。为找到肇事者,用法律手段挽回经济损失,陈女士正在网上发帖寻找目击者。

据了解,目前陈女士一家还没有获得有效的线索。常州兰陵派出所已在2月15日前往小区调取视频监控,展开初步调查。

现代快报记者 葛小林

# 除夕夜烟花蹿上7楼引火灾 业主称损失超50万,找不到肇事者咋办

## 事发常州一小区,业主正征集相关线索,警方介入调查

### 业主:家中失火,损失超50万

近日,一篇“除夕夜我家发生火灾,恳求知情人提供线索”的帖子引起网友关注。

发帖人陈女士告诉现代快报记者,她家住在常州江南经典花园小区。除夕,他们一家到亲戚家吃饭,大约晚7点10分,她婆婆接到楼上邻居打来的电话,称她家那幢楼不知6楼还是7楼发生火灾。“我赶紧抱着2岁的女儿,和老公、公婆一起往家赶,刚走到楼下就看到7楼窗户里一片红光,消防队员正在救火。我顿时惊呆了——一起火的就是我家!”

晚7点半左右,经过消防队员的全力扑救,大火终于熄灭。陈女士上楼,推开房门,只见客厅、主卧、次卧,两个卫生间、厨房、书房和阳台一片凌乱,到处黑乎乎的。“电视机、电脑、洗衣机等家电也全被烧毁”,陈女士说,这套房子121平方米,两年前装修的,光装修一项就花费了20多万元,再加上被烧毁的家具、电器等,“经济损失保守估计超过50万元。”

### 消防:火灾确实由烟花引起

消防部门的调查结果显示,火灾确实由烟花引起。

据悉,陈女士家中阳台是露天的,未封闭。他们离家时,阳台上晾晒着玩偶,当晚,烟花落到了陈女士家阳台,点燃了玩偶,火势渐起烧化了防盗窗,又点燃了窗帘,大火顺着窗帘蔓延到客厅的沙发上,最终将客厅内的家具电器烧毁,卧室等其他房间都被熏黑。目前,有关火灾的损失估值还没有进行。

“我们也找了律师咨询,由

于我们没有购买保险,要想挽回损失必须找到点燃烟花的肇事者”,陈女士说,他们报了警,又向小区物业寻求帮助,但未找到有价值的线索。“我们找了小区里的几处监控,但因为是晚上,都看不大清楚。”

陈女士还说,“消防员冲到7楼,打开消防栓准备救火,但消防栓里竟然没水,队员跑到外面接水才把大火扑灭。”

“一定要找到肇事者,通过法律手段追回损失。”陈女士说。

### 物业:已尽力,节前也提醒过

现代快报记者了解到,陈女士所住小区是一个小型小区,住宅楼仅两幢,由于前物业撤离,目前是由街道牵头,临时组建的管理组负责小区物业服务。

记者与管理组负责人王主任取得联系,她告诉记者,当晚小区保安发现陈女士家失火,第一时间冲上楼准备救火,无奈屋内无人无法进入,只能报警。

“我们已经尽力了,如果真要走法律途径,让我们当被告,我们也没有办法”,王女士坦言,常州对烟花爆竹的管理是“有限开

禁”,该小区在限燃区外。另外,该小区只有6名保安,在春节前,已经通知保安告知和提醒居民小心燃放烟花爆竹,并且在每幢居民楼张贴了提示。至于小区消防设施没有水,她表示不清楚。

王主任称,目前管理组已经在小区内找了一套房屋,暂时供陈女士一家居住。

现代快报记者从常州兰陵派出所获悉,2月15日当天,民警已经调取了监控,并拿到了小区居民名单,将会逐户寻找目击者,进一步寻找肇事者。



客厅内一片狼藉,家具被毁,空调被烧成空壳 陈女士供图

### 鞭炮伤人频发

#### 鞭炮炸伤双眼 男孩可能失明

现代快报记者从江苏省人民医院眼科获悉,截至昨天,该科一周内收治15名眼外伤患者,其中9位外地患者为鞭炮炸伤,最小患儿仅3岁。伤势最重的一名14岁男孩,不仅右眼球破裂,光感丧失,左眼也严重炸伤,面临失明。

#### 14岁男孩双眼被炸伤

2月10日下午,14岁的安徽男孩小杰(化名)躺在平板车上,被家人匆匆推进江苏省人民医院眼科门诊。男孩双眼被纱布盖着,血迹斑斑,男孩的妈妈早已哭成一个泪人。

当天上午,亲戚家的孩子在小杰身旁放鞭炮,只听一声巨响,小杰双眼被炸得血肉模糊。家人带着小杰一连去了3家医院,医生们都说伤势太重,孩子右眼保不住了。最后,小杰被家人送到了江苏省人民医院眼科,值班医生立即为其安排了急诊手术。麻醉前,小杰轻声对麻醉师说,自己成绩挺好,以后想上大学。手术医生和麻醉师听了,心中都很难过。孩子右眼伤势过重,视力将永远丧失,左眼虽有光感,但眼内全是积血,虹膜根部离断,治疗效果目前很难说。

#### 收治9名外地重症患者

“春节期间,南京等城市禁止或者限制燃放烟花爆竹,眼炸伤的事故大幅减少,其他地区却有不少患者被炸伤的案例。”江苏省人民医院眼科主任刘庆淮告诉记者,春节期间,眼科病房已收治9名周边地区的眼部炸伤重症患者。

刘庆淮指出,如果眼睛不小心被炸伤,不要自行处理或压迫包扎已经被炸裂的眼球,不要挤眼、揉眼,勿强行扒开眼睑或去除脱离眼外的组织,应用清洁纱布或毛巾覆盖后立即送医院。一旦受伤之后,不要喝水和吃东西。因为眼球严重受伤之后,伤者可能需要接受全麻手术,手术前必须保持至少6个小时的禁水禁食。

通讯员 谢瞻 吴倪娜  
现代快报记者 刘峻

### 律师观点

#### 维权有点难,须找到肇事者

江苏常武律师事务所陈顺律师表示,就陈女士家的遭遇来看,想要获得赔偿,必须要找到燃放烟花的肇事者。“烟花爆竹带来的火灾事故,属于一般侵权行为,与高空抛物这类特殊侵权行为有所区别,高空抛物的对象是明确的,可燃放烟花爆竹的人员可能是小区外面的人,陈女士可能没有办法将全体居民作为

被告告上法庭”。陈顺还表示,陈女士寻找物业赔偿,获得的赔偿比例也不会高。“物业公司可能没有完全尽到提醒或制止的义务,因此只会是承担小部分的责任。”

记者从常州消防支队了解到,每年春节,燃放烟花爆竹引起的火灾事故都相应增多,由于肇事者很难找到,不少受害者最后只能“自认倒霉”。

### 相关案例

#### 烟花惹祸,业主灭火不慎坠楼

2014年1月30日,同样也是大年夜,常州兰陵尚品小区的吉先生家也遇到了烟花“袭击”。

吉先生住4楼,当晚,楼下有人燃放烟花。突然,他家空调外机上的线路、晾在阳台上的衣服被从楼下冒上来的火星烧着了。吉先生急着救火,而阳台并没有全封闭,结果他一不小心就摔了下去,盆骨、肋骨骨折,在医院里

住了小半年。“幸好我落下时被2楼的空调外机挡了下,然后又落在了绿化带上,不然性命难保”。

吉先生称,在寻找“肇事者”时,由于是新建小区,监控摄像头也比较清晰,很顺利地找到了燃放烟花的人。“对方也是很讲道理的人,主动来探望,最后我们通过派出所协商,对方赔偿了小部分医药费”。



最先起火的是晾晒着毛绒玩具的阳台 陈女士供图